



## ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ№ 13 (281)  
Год издания 3-й

Суббота, 30 января 1960 года

Цена 15 коп.

## В поход за высокое качество

ХОРОШО начали трудящиеся нашего города второй год семилетки. Разгон, взятый в минувшем году, позволяет нам ставить перед собой еще более смелые цели. Строители нашего города приняли обязательство: план второго года семилетки выполнить досрочно — 20 декабря.

Важной особенностью этих обязательств является стремление значительно повысить качество железобетонных конструкций, погонажных изделий, дверных и оконных блоков, лучше производить отделку зданий, вводимых в эксплуатацию. Все, что сделано руками строителей нашего города, должно быть добродушно и красиво. Это будет по-хозяйски, по-коммунистически.

СТРОИТЕЛИ нашего города не так давно подвели итоги работы первого года семилетки. По обязательству все объекты должны быть сданы в оценке на «хорошо» и «отлично». Фактически сдано на «хорошо» только 13 объектов.

В чем причина? А прежде всего в том, что многие рабочие и инженерно-технические работники нашей стройки отнеслись к качеству невнимательно, пользуясь поговоркой: «Ладно, сойдет. И так жить можно!».

Допускаются отступления от технических требований и на участке отделочных работ. Часто выражается радость новосела, когда, выехав в новую квартиру, он вскоре обнаруживает, что и полы коробятся, и двери не закрываются, и в окна дует.

Нора в корне менять взгляд на качество работы. Того, кто вкладывает душу в порученное дело, нужно окружить почетом, уважением, поощрять материально. А кто потерял совесть, кто не хочет считаться с интересами общества, — таким спуску не давать. Бракоделам не должно быть места в наших рядах.

На нашем участке есть много квалифицированных строителей, маляров, штукатуров, плотников, лепщиков, стекольщиков, кирпичников и других специалистов. Но есть среди этих товарищей так называемые «специалисты» с высокими разрядами, которые допускают непозволительный брак в работе. Маляр пятого разряда И. В. Бокарев, например, 22 раза в помещении сварочной на МЗИ производил окраску оконных переплетов по

УМЕЛЫМ строителем стал за два года работы на стройке Анатолий Шумаков. За это время он владел двумя специальностями.

Много труда вложил он в строительство больницы, где проработал весь 1959 год. А сейчас Анатолий строит жилые дома для дубненцев. Учредил изучает он каменную кладку. Пройдет немного времени, и Анатолий станет хорошим каменщиком.

На стройке: А. Шумаков на стройке.

Фото Н. Печенова.

не борются за качество. Они не думают о своих товарищах: ведь производимые после них переделки оплачиваются ниже основной работы.

Мне хотелось бы обратить внимание на низкое качество продукции, выпускаемой нашими подсобными предприятиями, особенно раствором марки 4 и погонажных изделий. Раствор изготавливается из несортированной извести, продается же он по полной цене — по 120 рублей за кубометр. Главный инженер конторы производственных предприятий тов. Савин, мастер бетонного завода тов. Зубков, начальник деревообделочного завода тов. Цитульский часто заявляют:

— Хочешь работать — бери, не хочешь — стой.

Вот тут и выбирай. Подумаешь, подумаешь, что делать, и невольно берешь. А потом отделочники рассчитываются за все это.

Пора коллективам и руководителям подсобных предприятий дорожить честью своей марки, давать качественную продукцию.

Коллектив строителей принял на 1960 год высокие социалистические обязательства, в которых важное место отведено сдаче объектов с хорошей и отличной оценками. Об этом должен всегда помнить каждый строитель, на каком бы участке он ни работал. Все, что создается руками дубненских строителей, должно быть добродушно и красиво.

В. Ершов,  
начальник пятого  
строительного участка.



## Больше пищевых продуктов

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление о мерах по увеличению производства и улучшению качества пищевых продуктов из картофеля, кукурузы, овощей, фруктов и винограда и по расширению торговли этими продуктами.

Постановлением предусмотрено в ближайшие годы полностью удовлетворить потребности населения в картофеле и овощах, значительно улучшить снабжение населения фруктами, ягодами, виноградом и кукурузой в свежем и свежезамороженном виде, резко увеличить производство соков из томатов и других овощей, винограда, фруктов и ягод, а также продуктов детского питания.

Расширяется ассортимент пищевых продуктов. Организуется производство воздушной кукурузы, глазированной сахаром, и соленой, кукурузных палочек, масла. Резко увеличивается выпуск сиропов, быстрозамороженных фруктов, пастеризованных натуральных соков, производство плодово-овощных консервов.

Для выполнения установленных постановлением заданий планируется ввести в действие в 1960—1965 годах новые предприятия, цехи и хранилища. На них строительство, а также реконструкция и расширение действующих предприятий выделяется сверх объема капитальныхложений, предусмотренного в контрольных цифрах семилетнего плана, 1.836 миллионов рублей.

В колхозах и совхозах намечено организовать производство и заготовку овощей, ягод и винограда в необходимом количестве и ассортименте.

Центросоюзу, Советам Министров республик, исполнительным органам краевых и областных Советов депутатов трудящихся предложено организовать

в широких масштабах сбор, заготовку и переработку дикорастущих ягод, плодов и грибов силами колхозов и сельского населения и вывоз их по планам межреспубликанских поставок.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусмотрено увеличение количества плодово-овощных магазинов к концу 1965 года не менее чем в два раза по сравнению с 1958 годом. В столовых и фабриках-кухнях намечено организовать изготовление новых блюд, широко использовать на завтраках в столовых и буфетах школ, техникумов и высших учебных заведений кукурузные хлопья и воздушную кукурузу с молоком. В Москве, Ленинграде, в столицах республик, областных и краевых центрах и других крупных городах планируется открыть специализированные магазины по продаже овощей, фруктов, ягод, изделий из кукурузы и других продуктов в широком ассортименте.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР установили, что финансирование мероприятий по расширению производства пищевых продуктов для населения должно быть произведено за счет средств, высвобождающихся в связи с уменьшением расходов на военные нужды в соответствии с принятым на IV сессии Верховного Совета СССР Законом о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призвали республиканские, краевые, областные и районные организации развернуть большую организаторскую работу на местах, обеспечить успешное выполнение поставленных задач с тем, чтобы советские люди имели больше разнообразных питательных и вкусных пищевых продуктов.

## У строителей новоселье

Новый дом... Сколько труда надо в него вложить, чтобы после долгих и напряженных строительных дней с облегчением можно было сказать: «Готов!». Мы обычно начинаем замечать строящийся дом, когда он выходит под крышу. Но ведь до каменщиков много поработали экскаваторщики — первые представители любой новостройки. Бывает, что дом еще находится в проекте, а на заводах уже выпускают для него железобетонные перекрытия, перемычки, лестничные марши и площадки; на лесопильных заводах, в столярных мастерских готовится деревянное оснащение здания.

Каменщики и штукатуры, маляры и жестяники, столяры и плотники, рабочие более чем десяти строительных специальностей о новом доме с законной гордостью говорят: «Здесь и моя работа».

Время несет с собой высокие темпы и богатырский размах. Мы уже относимся, как к привычному, когда дом, заложенный весной, осенью того же года сдается в эксплуатацию. Так у нас работают строители первой комплексной бригады инженера В. В. Семёновского, к этому стремится бригада молодого мастера коммуниста Виктора Архарова. Нас не удивляет, если в удивительно короткое время рождается не только один дом, а вырастет целая улица, застраиваются целые кварталы. Другое теперь время, другие масштабы.

Благородную задачу выполняют наши строители. В любых условиях, не считаясь с погодой, трудностями, строят они для своего народа добродушное жилье. Конец минувшего и начало нынешнего года у дубненских строителей был особенно

высокоурожайным. Славно они поработали. В ноябре справили новоселье жильцы дома № 9 пятнадцатого квартала; в декабре почти одновременно заселины три дома: четвертый, восьмой и одиннадцатый. Молчаливо стоят, сверкая окнами, два новых дома — шестой и седьмой, готовые принять новоселов.

Новоселье... Уже так сложилось многими веками, что переезд в новую квартиру как-то сам по себе превращается в праздник. И радуется не только виновник торжества, но и родные, знакомые, товарищи по труду. Новоселы становятся вроде именинников, их поздравляют, им говорят много хороших слов.

Давно не было у строителей нашего города такого большого новоселья. На днях почти пятьдесят строителей семей рабочих, инженерно-технических работников и служащих получают ордера на квартиры, одни во вновь отстроенных домах, другие в ранее выстроенных. Две комнаты в новом доме получают известный на стройке отличной работой слесарь конторы строимеханизации В. И. Котов. Переезжает в новую квартиру кадровый строитель, всегда показывающий примеры высокой производительности плотника 2-го участка А. С. Смагин. В новый дом въезжает мастер первого участка А. В. Тарасов. Это он на доме № 6 с начала и до конца руководил отделочными работами. Готовятся к новоселью штукатур первого участка А. А. Жаднов, слесарь Н. М. Шорин, маляр Р. А. Золотарева, монтер Е. Н. Красильников и много других. Сразу пятьдесят новоселов!

С новосельем, товарищи строители! К. Павлов.

**В помощь пропагандисту**

## Глубоко изучить материалы IV сессии Верховного Совета

Сессия Верховного Совета СССР ознаменовала важнейший исторический этап в борьбе Советского Союза за мир и дружбу между народами. Доклад тов. Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» и Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительству всех стран наполняют радостью сердца советских людей и всех миролюбивых людей земного шара.

Материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР следует глубоко изучить в кружках текущей политики. По этой теме необходимо провести два занятия.

На первом занятии пропагандисту следует рассказать о прошедшем 1959 году, как году великих побед в строительстве коммунизма, году успешного выполнения семилетнего плана. По этому вопросу следует использовать материал доклада тов. Хрущева Н. С. и материалы ЦСУ при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1959 году», опубликованные в печати 22 января.

Затем пропагандист должен изложить материал о борьбе Советского Союза за смягчение международной обстановки, о значении общения и контактов руководящих государственных деятелей для улучшения отношений между государствами и достижения договоренности по неурегулированным международным вопросам.

В заключение первого занятия пропагандист должен подчеркнуть, что всеобщее и полное разоружение — это путь к избавлению человечества от бедствий войны, а затем рассказать о борьбе Советского

Союза за всеобщее и полное разоружение.

Второе занятие следует начать с вопроса о новом сокращении Вооруженных Сил СССР как крупнейшем вкладе в дело смягчения международной обстановки. Пропагандист должен показать, что новое сокращение Вооруженных Сил СССР не повлечет ослабления мощи Советского Союза при наличии роста экономического могущества и научно-технических достижений нашей страны. Затем следует рассказать, что необходимость мирного существования всех государств диктуется самой жизнью.

Пропагандист на занятии должен дать глубокий анализ и показать историческое значение Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Обращения Верховного Совета СССР к парламентам и правительству всех государств мира. В заключение занятия следует рассказать о всенародной поддержке исторических решений четвертой сессии Верховного Совета СССР как советским народом, а также миллионами людей добной воли, сторонниками мира во всем мире в зарубежных странах. Следует также сказать о повышении единительности народов к проискам империалистической реакции как необходимом условии успешной борьбы за мир и международную безопасность.

В других кружках сети партийного просвещения следует связывать изучаемые темы с материалами сессии Верховного Совета СССР. Хорошо, если пропагандисты в заключение очередных занятий сделают обзорное изложение работы прошедшей сессии Верховного Совета СССР.

Было бы очень хорошо, если бы пропагандисты изготовили наглядные пособия, например, об изменении численного состава Вооруженных

Сил СССР за последние тридцать с лишним лет. На занятиях следует также использовать политическую карту мира и политическую карту СССР.

При изучении этих тем в основу следует положить доклад тов. Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительству всех государств мира, Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», опубликованные в газетах «Правда» и «Известия» от 15 и 16 января, а также следует использовать ряд статей, опубликованных в газете «Правда» от 17, 18, 19 января.

**А. Цветков.**  
заведующий кабинетом  
политического просвещения  
ГК КПСС.

### Чеховские дни в городе

Сейчас все честные люди земного шара отмечают столетие со дня рождения великого писателя А. П. Чехова. В эти дни и в нашем городе проходят вечера, в коллективах организуются лекции и беседы, посвященные большой дате.

Партийная организация управления Института (секретарь В. Т. Хангулов) организовала чтение лекций о Чехове во всех отделениях администрации и хозяйственного отдела.

Среди рабочих и служащих отдела главного энергетика с беседой на тему: «Место А. П. Чехова в русской и мировой литературе» выступил член Общества по распространению политических и научных знаний В. С. Шванев. Такую же беседу он провел среди сотрудников управления Института в коллективе цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации.

27 января в школе рабочей молодежи состоялся вечер, посвященный 100-летию со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова.

С докладом о жизни и деятельности писателя выступила преподаватель русского языка и литературы О. Г. Чувило.

После доклада силами преподавателей и учащихся был дан концерт. В программу концерта вошли инсценировки рассказов А. П. Чехова.



Хабаровский край. Они служили в Приморье. Вместе комсомол, вместе делили и радость успехов и тяжесть походов. И вот служба в армии окончена. Но горьковато и украинцу Николаю Таракасюку пришелся по душе Восток. Просторы кругом — взглядом не окнешь, а непечатый край.

И вот друзья стали рабочими одной из геологических бригад. На снимке (слева направо): Николай Таракасюк и Иван К.

ФОТОХРОНИКА

### В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ

27 января состоялись очередные заседания постоянных комиссий городского Совета.

Комиссии по здравоохранению и торговле совместно обсудили состояние торговли хлебобулочными изделиями в городе. Задолго до заседания члены комиссий серьезно изучили работу хлебозавода, магазинов, пекарен, где были выявлены серьезные недостатки. В частности, помещение хлебозавода требует капитального ремонта, там в аварийном состоянии потолок, освещается штукатурка, не работает вентиляция. Правда, об этих недостатках уже давно известно, но меры к их устранению не принимаются.

Члены комиссий, видя эти недостатки, решили обратиться в исполком городского Совета с вопросом на своем заседании о принятии мер к улучшению работы хлебозавода и торговли хлебобулочными изделиями.

Комиссия по благоустройству провела свое заседание на базе бытового обслуживания. Члены комиссии вместе с руководителем и работниками комбината, а также представителями от правления ателье «Дружба Волги», куда входит пекарня, разговор об улучшении качества хлебобулочных изделий, но они покупают хлеб вне нашего города из-за того, что никак не могут договориться с орсом. Если бы орс серьезно об этом подумал, то хлебозавод мог бы работать с большей нагрузкой.

Не все гладко и в торговле хлебобулочными изделиями. Нет книги, куда бы заносились даты выпечки изделий, а поэтому нельзя установить, какой давности продаются в магазинах хлеб и булки. У хлебозавода есть возможность выпекать 12 наименований продукции, а в наших магазинах

бывает только 5—6 видов. Такие заявки дают воду работники торговли, сколько того, в Ратмино магазин не работает, а поэтому хлебные изделия часто продаются сороженными.

Члены комиссий, видя эти недостатки, решили обратиться в исполком городского Совета с вопросом на своем заседании о принятии мер к улучшению работы хлебозавода и торговли хлебобулочными изделиями.

Комиссия по благоустройству провела свое заседание на базе бытового обслуживания. Члены комиссии вместе с руководителем и работниками комбината, а также представителями от правления ателье «Дружба Волги», куда входит пекарня, разговор об улучшении качества хлебобулочных изделий, но они покупают хлеб вне нашего города из-за того, что никак не могут договориться с орсом. Если бы орс серьезно об этом подумал, то хлебозавод мог бы работать с большей нагрузкой.

Не все гладко и в торговле хлебобулочными изделиями. Нет книги, куда бы заносились даты выпечки изделий, а поэтому нельзя установить, какой давности продаются в магазинах хлеб и булки. У хлебозавода есть возможность выпекать 12 наименований продукции, а в наших магазинах

устранили другие недостатки. Комбинате нет радио, и хочет помочь его установить. Более тесная связь между учреждениями, обслуживающими бытовые нужды населения, безусловно, поможет в их работе.

А. Михайлов

### Приобретаем полезные знания

Третий год работает в Лаборатории ядерных проблем кружок самостоятельно изучающих курс политической экономии. За это время состав слушателей почти не менялся. Консультант первые два года был А. Н. Синаев, а сейчас занятия ведет член партбюро лаборатории Б. П. Осипенко.

Занятия кружка проходят регулярно и интересно. На собеседованиях слушатели выступают активно, увязывая положения политэкономии с жизнью страны и конкретной экономикой предприятия, учреждения.

Слушатели готовятся к занятиям дома, стараясь подобрать к материалу характерные примеры. При собеседованиях они обращают главное внимание на наиболее сложные разделы, выясняют неизвестное у консультанта и всегда получают на свои вопросы обстоятельные и ясные ответы.

Последнее собеседование проходило по теме: «Кредит, денежное

обращение». Готовили ее по отдельным разделам.

— Что вам непонятно? — спросил консультант, когда началось собеседование.

И сразу же посыпались вопросы:

— Из государственного бюджета на строительство отпускается 70 процентов средств. Откуда же берутся остальные?

— Как оформляются между городами банковские операции по оплате командировочных?

— Значит, крупные вклады можно хранить и в Госбанке?

По количеству вопросов было видно, что тема, как всегда, интересовала слушателей, что они к ней готовились серьезно.

Каждое собеседование расширяет наш кругозор, приносит новые очень полезные и нужные знания. Нам осталось изучить еще четыре главы политэкономии. До конца года мы их изучим.

**Г. Кочешков,**  
староста кружка.

### Методические объединения помогают в работе

Методические объединения работников детских садов в нашем городе существуют второй год. В первое время основной их целью было оказание практической помощи воспитателю: на объединениях давались указания по всем разделам воспитательной работы в детском саду.

В этом году в основу работы методического объединения дошкольных работников легло глубокое изучение методики развития речи детей дошкольного возраста, т. к. основная задача детского сада — подготовить ребенка к учебе.

На методических объединениях дошкольных работников прочитаны доклады «О работе с книгой, картиной, иллюстрацией в детском саду», «Развитие речи детей через составление творческих рассказов», «Работа над звукоизпроизнесением в детском саду», «Использование диафильмов, кинофильмов, театрального и кукольного театра для развития и обогащения речи детей». Эти доклады, а также задания воспитателям, хорошо подготовленные открытые занятия, взаимопроверка работы детских садов помогут воспита-

телей выработать у детей правила правильного произношения, пользования книгой, любовь к книге.

После заслушивания докладов в садах организуются открытые занятия на актуальную тему. На них спикеры живо интересуются работой методических объединений, проявляют активность и отмечают, что эти занятия помогают в повседневной работе.

Н. Николаев

## Бригада дружных

В просторном помещении столярной мастерской ремонтчеха тихо. Вся бригада, все двадцать собрались вместе за длинным столом в красном уголке. Разговарившись, мы узнали, как работают молодые мастера - краснодеревщики, как они добились звания бригады коммунистического труда, как учатся и отдаются.

— Вначале мы работали просто по звеньям, — рассказал бригадир К. Касаткин. — Но дело выполнили общее — мы изготавливаем нестандартную мебель для лабораторий Института, для детских садов и других учреждений города. Работали всегда дружно, часто помогали друг другу, советовались. Многих общая дружба связывала еще с ремесленного училища. И вот весной прошлого года решили объединиться в одну бригаду. Тогда же и вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Это еще больше подталкило в работе, сблизило всех членов бригады. Добрососедство стало относиться к делу.

— А дело у нас, — продолжил бригадир, — интересное: ведь столяр часто выполняет очень тонкую и сложную работу, от него требуются большое умение, мастерство и смекалка. У вас все имеют высокий разряд столяра - краснодеревщика, лишь двое — пятый разряд. Володя Шилин пока ученик, всего два месяца работает у нас, но уже многое перенял, способный, хороший будет мастером.

— Да и бригадир у нас знающий, — заметил кто-то. Большой опыт имеет, работал инженером, плотником и столяром. В Москве в строительстве многих павильонов Выставка достижений народного хозяйства принимал участие.

Различные по опыту, знаниям, способностям и характеру, все вместе члены бригады составляют хороший, крепкий коллектив. Указ, например, на то, что с помощью можно добиться починки здания, восстановления свечения других неполадок в институте нет радио, и может помочь его установить. Более тесная связь комитетами, обслугивающими жителями, населения и населением, поможет в улучшении работы.

А. Михайлов

## Новое в журналах

В №№ 9, 10, 11 журнала «Знамя» за 1959 год напечатан роман Г. Березко «Сильнее атома», посвященный жизни воинов мирных дней.

Герои романа — люди военные. Они ненавидят войну, которую помешают зажечь враги человечества.

«...И ненавижу ее, будь она проклята! — говорит Лесуну его фронтовой друг полковник Горбунов. — Ненавижу войну всем своим существом! Считаю величайшим защадением... Поэтому я и не ушел из армии... Словно стыдно было уходить, недовольство перед теми, кто не вернулся... Не могу, видишь ты, не могу спятствовать живо интересу к работе методических центров, проявляют большую активность и отдают эти занятия помогают повседневной работе.

М. Павлов, заведующий читальным залом.

Н. Нездрик, инспектор по дошкольному образованию

и дружный коллектив. И работа у них спорится. Выполнять приходится иной раз совсем новую, нигде раньше не изготовленную мебель. Получает сложный заказ — совместно обсудят чертежи, а затем уже в процессе работы вносят свои предложения, пробуют, добиваются совершенства. Так, при изготовлении овального шкафа для быткомбината первое время не было технологии склейки пластика с деревом. Пробовали казеин — не получается. Наконец, кто-то предложил применить клей «БФ». И дело быстро наладилось.

Вся бригада занимается в кружке А. В. Чугреевой по изучению истории партии. На этих же занятиях член бригады Александр Деев выступает с сообщениями по текущей политики.

Хорошо развиты в бригаде товарищеская взаимопомощь, добросовестное отношение к работе, поэтому и социалистические обязательства неизменно перевыполняются. Нет и нарушений трудовой дисциплины.

Всем коллективом вступили в народную дружину. Свободное время часто проводят вместе. Не раз ездили в Москву — на Выставку достижений народного хозяйства, в Кремль, в цирк. Вместе и на свадьбе Анатолия Шилина гуляли, помогали ему на стройке дома своими силами, сообща мастерили мебель. А осенью молодые супруги въехали в новую квартиру, этой же осенью поздравили Александра Маковеева с рождением двух dochek-близнецей и с новосельем в доме по Ленинградской улице.

Осень принесла радость и всему коллективу: в ноябре ему было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда.

На днях бригада приняла обязательство: не менее одного дня в квартал работать на сэкономленном сырье, вспомогательных материалах и электроэнергии. Первым таким днем станет 22 апреля, день рождения В. И. Ленина.

С. Писяченко.

## Письма в редакцию

### Городу нужно холодильное хозяйство

Обеспечение жителей нашего города продуктами питания в нужном количестве и ассортименте и обязательно хорошего качества — одна из важнейших задач.

В последние годы в стране резко возрос выпуск холодильных установок. Это видно из примера нашего города. За последние годы в магазинах и столовых количество прилавков, шкафов и других устройств, обеспеченных ходлом, резко увеличилось. Если в 1956 году, когда организовалась холодильное хозяйство города, в эксплуатации насчитывалось только 14 установок, то сейчас только в одном мясо-молочном магазине работает 11 установок, в магазине № 1 — 13 установок, в городской столовой — 12. Общее число холодильников в городе выросло сейчас до 75.

Охлаждаемые прилавки, шкафы и даже стационарные камеры предназначены для кратковременного хранения продуктов в период реализации. Для длительного хранения мяса, колбасных изделий и особенно свежемороженой рыбы они не приспособлены. Длительное хранение производится на базовых холодильниках, которых в орсе пока нет. Продовольственный склад с двумя установками по 10 тысяч килокалорий в час каждая давно не обеспечивает потребность в охлаждаемых базовых площадях. В 1958 году мы смонтировали и пустили в эксплуатацию установку на 60 тысяч килокалорий в час в приспособленном помещении старой пекарни. Однако это мало помогло. В прошедшее лето город снабжался скропортающимися продуктами с большими трудностями.

Отсутствие базовых холодильников отрицательно оказывается на правильном складировании товаров. Большое количество продуктов хранится в холодильниках магазинов. Мясные продукты, масло, рыба завозятся в город автотранспортом, что приводит к большим транспортным расходам и ухудшает качество продуктов. В жаркие летние дни рефрижератор не может сохранить качество продуктов, получаемых в московских холодильниках.

Только создание современных холодильников может изменить существующее положение. На базе орса по проекту должно быть три объекта, имеющих ход: овощехранилище, продовольственный склад и холодильник. Холодильник только строится, а овощехранилище сдано в эксплуатацию.

Серьезную тревогу вызывает

монтаж, наладка и пуск в эксплуатацию системы охлаждения помещений овощехранилища и продовольственного склада. Большие работы уже выполнены бригадой монтажников «Ростормонташа» по устройству машинного отделения, аммиачных и рассольных трубопроводов, батарей. А с 1 января бригада еще не приступала к работе.

Время не ждет. За оставшееся до теплых дней время необходимо устранить многочисленные недоделки, дефекты, чтобы можно было нормально эксплуатировать оборудование.

Управление строительства нужно немедленно принять меры к завершению работ по монтажу и сдаче в эксплуатацию холодильных установок, овощехранилища и продовольственного склада. В этом есть сейчас острая необходимость. С наступлением теплых дней не только нельзя будет в достаточном количестве завозить в город скропортающиеся продукты, но и начнут портиться овощи и фрукты, которые находятся на хранении в овощехранилище.

М. Либерман.

### По следам наших выступлений

#### «НЕНУЖНО ОСЛОЖНЕНИЕ»

Начальник медсанчасти тов. Петров в ответ на эту заметку, опубликованную в номере от 14 января, сообщил, что затруднения в приеме больных, а также в работе зубоврачебных кабинетов зависят от двух причин: недостаток помещений (поликлиники рассчитана на 100 посещений в день, а фактически проходит ежедневно около 450 больных) и недостаток штатных единиц. В ближайшее время в штат медсанчасти будут введены дополнительные посты врача-невропатолога и посты стоматолога. Большего количества врачей добавить сейчас невозможно из-за недостатка кабинетов.

Перегрузка поликлиники и связанное с этим ограничение в приеме больных будет оставаться до ввода в эксплуатацию строящегося здания больницы.

## ДОМОСТРОИТЕЛЬНАЯ МАШИНА



Строительство такой комнаты с полной отделкой обходится в два раза дешевле, чем обычным способом, и работы ускоряются в 3—4 раза.

На снимке: домостроительная машина на дворе комбината производственных предприятий треста «Дальморгидрострой».

ФОТОХРОНИКА ТАСС

